

职工医疗互助惠及我区18.4万人次 最高补助52.5万

新报讯(草原全媒·北方新报)

记者 郑慧英) 8月20日,记者从内蒙古自治区总工会了解到,目前,全区参加互助保障的职工累计达490万人次,18.4万人次领取补助、从中受益,其中,最高申领补助金额累计达52.5万元,单次最高申领金额达21.7万元。

职工互助保障行动的开展,有

效减轻了患病职工家庭的医疗负担,从源头上预防和减少了社会矛盾,维护了社会和谐稳定,得到了广大职工、社会各界的大力支持和充分肯定。

据了解,内蒙古自治区总工会于2019年在全区实施职工医疗互助保障行动,2022年增设女性馨康互助保障项目。4年来,坚

持为参加职工住院医疗互助保障的会员,每人每年补助10元,目前已投入6000多万元。期间,将在职职工住院医疗互助保障项目最高补助金额由25万元提高到50万元;将3个报销段增加到6个,报销比例提高10~20个百分点;出台最低报销金额规定,住院一次最少报销200元;出台

住院补贴制度,根据入会年限,分别给予每天10~30元的补贴;重点解决门诊特殊疾病长期报销的问题,将其纳入补助范围;报销有效期由原来出院结算后90天延长至本单位保障期结束后90天;将女性13种特殊疾病纳入互助保障范围,最高可领取互助保障补助金3.2万元。



二连浩特市乌兰牧骑亮相蒙古国文化节

8月18~20日,蒙古国2023年度“游牧民族”世界文化节在首都乌兰巴托隆重举办,中国内蒙古自治区二连浩特市乌兰牧骑应邀参加并惊艳亮相。

这一文化节旨在展示游牧文化的独特魅力,期间共组织文艺演出、民族服装服饰展、手工艺品展以及赛马、射箭、摔跤等30多个类别共700多场活动。来自蒙古国21个省和乌兰巴托市的上千名非物质文化遗产传承人,中国、俄罗斯、匈牙利、哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦、土耳其等国家和地区的非物质文化遗产传承人,以及联合国教科文组织和其他国际组织代表参加文化节活动。

蒙古国政府将2023~2025年确定为“探访蒙古国之年”,并提出2023年接待100万人次外国游客的目标。

摄影/新华社记者 兰红光

“玉龙故乡”发现更早的“龙”!

《内蒙古日报》消息 8月20日,内蒙古文物考古研究院传来消息:“考古中国”重大项目红山社会文明化进程项目——松山区彩陶坡遗址在考古发掘中出土一件龙形蚌饰。这件蚌饰,属于红山文化早期,年代上远远早于此前出土的玉龙,填补了红山文化早期龙形象的空白。

据了解,松山区彩陶坡遗址位于“玉龙故乡”赤峰市。这件蚌饰出土自松山区彩陶坡遗址一座房址的西南角,质地酥脆,考古队员对现场进行了加固处理,将蚌饰连同周围土块整体提取,下一步将聘请

专业的文保人员做好拼对、修复和后期保护工作。

松山区彩陶坡遗址发掘项目负责人胡春柏介绍,龙形蚌饰看上去似龙,至少由头部、身部和尾部等几部分组成,整体分布范围长20厘米左右。是否为一件独立的饰品,还有待修复工作进一步确认。

内蒙古文物考古研究院院长孙金松表示,该房址还出土两件可复原陶器,一件是夹砂灰陶饰划线纹筒形罐,一件是夹砂灰陶饰字纹筒形罐,均是典型的红山文化遗物,且年代偏早。另外,龙形蚌饰上扬的尾翼较接近敖汉小山遗址陶

尊上所绘鹿纹的尾部,据此推断,该房址及龙形蚌饰的年代应该都在红山文化早期阶段。这件龙形蚌饰与以往发现的红山文化C形玉龙在雕刻手法和造型设计上差异较大。它的手法更为细腻写实,牙齿、尾部等处都有细微的雕琢摹写,且整体造型舒展。孙金松认为,这件蚌饰意义重大,填补了红山文化早期龙形象的空白。以往发现的红山文化玉器,无一例外地出自红山文化高等级礼仪性建筑或祭祀性遗址中,而此次出土的龙形蚌饰是洞察红山文化低等级聚落人群精神世界的一个线索。(冯雪玉)

呼伦贝尔:“四所一庭”聚力联动司法为民

新报讯(草原全媒·北方新报)

记者 郑慧英) 近日,呼伦贝尔市中级人民法院、市司法局召开工作座谈会,针对进一步优化“诉调对接”工作模式、贯彻落实“四所一庭”协作联动机制,加强一站式多元解纷等相关工作进行了深入沟通和探讨。“四所一庭”协作联动机制将充分发挥人民法庭职能、司法所协调及法官、律师和法律工作者的专业优势,实现信息资源互通、职能优势互补、工作成效互赢,用足用好“四所一庭”化解矛盾的创新举措,推动矛盾纠纷高效化解、就地化解,全力维护社会和谐稳定。

呼伦贝尔市各旗市区认真贯彻落实《关于建立司法所、派出所、律师事务所、基层法律服务所和人民法庭衔接联动机制的工作意见》,结合地区特点,与辖区派出所、律师事务所、法律服务所、人民法庭形成合力,充分发挥各方职能优势,提升解纷能力,取得了明显成效。

根河市司法局河西司法所联合根河市人民法院立案庭、桥西派出所、鑫铭源律师事务所、148法律服务所召开“四所一庭”联动工作机制推进联席会,定期开展会商沟通,同时建立风险评估、纠纷处置工作机制,提高矛盾纠纷联动处置效率,畅通案件有序流转。

鄂伦春自治旗司法局宜里司法所日前联合宜里法庭化解一起婚姻家庭纠纷,通过“司法所工作人员+法官+调解员”的联合调解模式,对当事人释法明理,成功化解矛盾。